

乳山倡树“五字”工作作风

“学、比、勤、廉、严”，营造风清气正干事创业政治生态

于瑄

为了进一步激发市镇机关和干部队伍内在活力,转变工作作风提高服务效能,乳山市以“走出乳山看乳山、高标准追赶快发展”为主题,大力倡树“学、比、勤、廉、严”五字作风,努力营造风清气正、干事创业的政治生态。

关键词:

“学”,对标学习、学以致用

为引导全市上下对照先进、学习先进、追赶先进,进一步提升机关干部服务发展、践岗履能力,乳山在全市范围开展“六知一创”学习活动,组织各镇区围绕产业发展、美丽乡村建设等重点工作,各部门、单位围绕主要业务工作、部门职能,选择某一领域或某一方面工作,积极走出去开展对标学习。

“六知”是什么?一是知道基础管理的薄弱环节是什么?二是知道全省乃至全国的标杆典型是什么?三是知道各级政策标准、最新动态、发展趋势是什么?四是知道所处的层次水平是什么?五是知道力争要达到的标准是什么?六是知道下步要做什么、应该怎么做?查问题找短板,定主题明目标,重点解决解决学什么、怎么学的问题,努力做到“比”的标杆明了,“学”的内容明白,“赶”的措施明确,“超”的目标明晰。

“一创”是什么?在外出对标学习的基础上,创新工作思路、工作方法、工作载体,研究制定对标赶超计划,重点解决怎么做、做什么的问题,做到学以致用、学以自用,明确措施,补齐短板,培育亮点,推进对标工作创新突破、争优进阶。

关键词:

“比”,比先进、追先进、当先进

为形成比、赶、超的浓厚氛围,乳山积极开展与标杆比、与兄弟市区比、与内部同类工作比等活动,竞相推进、激发干劲。

在市外比,在市级,选择省内先进县市作为对标赶超对象,在“比”中看差距,在“赶”中论高低,在“超”中求突破,推动乳山经济社会更好更快发展。在镇区,积极开展寻标、对标行动,明确赶超目标和方向,主动到对标地区考察交流,定期报告赶超阶段性进展和下步实施计划,真正把标

杆的经验做法转化为符合镇区实际的创新举措,实现全面转型赶超。在部门,以创新亮点工作为契机,明确部门在本市、威海市部门的位次,根据自身实际,选择性瞄准全省、全国一流标准,努力在全省乃至全国争先进。

在市内比,深入开展“一线标兵”评选活动,坚持重基层、重一线、重过程、重实绩“四重”原则,切实加强干部一线考核,严格审核参评对象和评审标准,通过单位自荐和组织考察相结合,实现重点工作跟踪遴选、阶段工作过程筛选、年度工作集中评选,重点从党务工作、招商引资、信访维稳等9大领域的一线工作者中进行遴选评比,年终评选一批作风过硬、敬业实干、成绩突出的“一线标兵”,并在此基础上,筛选评比出全市“十大服务标兵”,激励全市上下加压奋进、勇争一流,确保所树一线标兵的先进性、示范性和引领性。

关键词:

“勤”,勤对接、勤服务、勤作为

为增强干部想事、谋事、干事创业的积极性,乳山重点从加强与上对接、服务基层、日常工作落实三方面入手,通过制度约束、强化工作考核、畅通监督渠道。

加强与上沟通对接考核。采取“重要节点考核+日常工作考核”相结合的方式,加大与上沟通对接工作考核力度,将全市各部门、单位全部纳入考核,其中26个单位列为重点跑上对接单位,通过对各单位实行过程化、可量化考核,筛选上级重大政策、产业项目和扶持资金等重要信息,及时分析汇总,提出合理化建议,实现跑上成果共享,做到与上沟通对接的规范化、制度化、常态化。

开展“我为基层解难题”活动。建立月调度、季通报制度,每月对各镇区企业生产、项目建设和重点工程以及各市直部门承担的全市性重点工作进行梳理,对于需协调相

关职能部门配合联动事项,列出清单,建立台账,明确牵头领导、责任部门和完成时限,每季度针对汇总问题和落实情况通报,通过上下联动、横向协作,努力破解一批制约企业、项目、工程等方面的难题,营造支持服务保障基层发展的浓厚氛围。

开展“整治不作为促勤转作风”主题活动。围绕市委市政府重大决策、重要事项、重点项目落实情况,坚持以问题为导向,通过自我查摆、社会监督、明察暗访、“点题问卷”等措施,认真梳理机关干部中各类“不作为”问题,建立问题台账,实行销号管理,定期督导整改措施落实情况,实现查摆和整改问题滚动推进。同时,对问题不重视,整改不到位的单位启动问责程序,采取约谈、问责等手段,严格进行责任追究,并通过报纸、电视台、“乳山清风”微信公众号等方式,通报曝光典型问题,层层传导压力,倒逼责任担当。

关键词:

“廉”,抓规范、强基础、促廉洁

乳山通过开展“执纪强基促廉”主题活动,狠抓基础管理,强化权力监督,织密制度笼子,筑牢反腐根基,不断增强干部廉洁意识,努力营造风清气正的政治生态。

开展领导干部党风廉政建设主体责任落实专项检查行动。深入开展党风廉政建设主体责任落实自查自纠活动,严肃查处党组织领导核心作用弱化虚化、管党治党宽松软,党员干部对全面从严治党认识不清、不愿担当、不敢碰硬等突出问题,每季度对各级党委(党组)“一把手”的《纪实手册》进行专项检查,对各部门单位建立《工作台账》和班子成员撰写《纪实手册》情况进行抽查,检查结果纳入全市党风廉政建设责任制考核,推动党风廉政建设主体责任落实制度化、常态化、精细化。

开展廉洁风险预控工作专项检查行动。组织4个派驻

纪检组对110多个市直部门、单位的廉洁风险预控工作进行专项检查,全面梳理廉洁风险点,分类制定风险防控措施,汇编形成《廉洁风险防控手册》,建立起以岗位为点、以流程为线、以制度为面的风险防控机制,进一步夯实了市直部门单位党风廉政建设基础。同时,采取“每月定期检查、日常随机抽查和年终全面考核”相结合的方法,加强对各部门单位《廉洁风险防控手册》日常执行情况的督导检查,督促市直部门单位抓好关键人、关键事和关键问题的权力管控,形成靠制度管人、管事、管权的长效机制。

开展违反中央八项规定精神线索大起底行动。成立违反中央八项规定精神专项检查组,对15个镇(街)违规发放津补贴和福利、公款旅游、违规公款吃喝、违规配备使用公车、办公用房超标、违规收送礼品礼金等落实中央八项规定精神情况进行全面检查,并对执行财经纪律、农林水、民政社会救助、交通公路等方面的专项资金使用和基层基础工作规范等情况进行专项检查,对检查出的问题,督促各镇(街)逐一登记造册,分类建立台账,逐条销号管理,力争查摆整改一类问题,健全完善一项规章制度,以制度促规范,靠制度抓长远,确保违反中央八项规定精神及“四风”问题抓的硬、不反弹。

开展侵害群众利益的不正之风和腐败问题专项整治行动。聚焦扶贫惠农领域,紧盯扶贫资金运转、扶贫项目操作、扶贫措施落实、惠农补贴发放等关键环节,对发生在群众身边的不正之风和腐败问题进行专项整治,严肃查处虚报冒领、截留私分、挥霍浪费财政专项资金、低保救助、涉农补贴等方面的违纪问题,以及在扶贫惠农领域优亲厚友、吃拿卡要等突出问题,对反映的问题线索,坚持当天发现、当天转办,重要问题线索实行直查督办。特别是以廉洁威海农村党风廉政建设标准化制度试点工作为抓手,挑选3个村开展试点,探索建立健全廉

政教育、集中议廉、述廉评议等三方面17项具体制度规定,并逐步向其他镇村延伸,推动全面从严治党在基层农村落地生根。

关键词:

“严”,严格督导、严格考核

乳山健全督导工作机制,加强干部日常一线考核,强化考核结果运用,以督导考核倒逼工作落实,切实保障机关作风优化转变。

构建“大督查”工作格局。健全督查机制,提升督查质效,充分发挥市委专项督查、市人大依法监督、市政府政务督查、市政协民主监督、纪检监察机关执纪监督、组织部门议政监督作用,采取会议审议、视察检查、工作评议、巡察监督、实地督查和“两代表一委员”监督等方式,开展经常性的督导检查,着力构建六位一体“大督查”工作格局,推动市委、市政府重大决策、重要部署和重点工作落地落实。

加强文明单位创建管理。加强日常工作考核结果运用,将考核结果与文明单位评选工作挂钩,对作风建设出现滑坡、领导班子违法违纪以及信访稳定、生态环保、安全生产等方面出现问题的单位,实行一票否决,对机关作风建设成效明显、考核结果靠前的可优先申报上一级文明单位评选,对内部管理不到位、考核结果靠后的视情况予以撤销或降级文明单位称号,切实激发干部工作积极性,推动全市重点工作落实。

加强干部日常一线考察。完善干部业绩考核评价机制,增强干部日常一线考察力度,建立干部督查信息共享,组工纪检干部蹲点调研,定期分析研判等制度,强化对干部的经常性考察了解,从重点工作、关键时刻、民生民意、日常行为看干部表现,全面掌握干部一线工作情况,并纳入干部督查信息档案,作为干部考察考核的重要参考,切实树立起讲求实干、干事创业的用人导向。



一张图看“五字”作风

一、“学”,对标学习、学以致用

“六知”知道基础管理的薄弱环节;知道全省乃至全国的标杆典型;知道各级政策标准、最新动态、发展趋势;知道所处的层次水平;知道力争要达到的标准;知道下步要做什么、应该怎么做。

“一创”创新机制,培育亮点。

二、“比”,比先进、追先进、当先进

在市外比,开展与标杆比、与兄弟市区比、与内部同类工作比等活动,形成比、赶、超的浓厚氛围;各镇区、各部门在全国全省范围内寻标、对标,采取小分队的方式,积极学习借鉴外地经验。

在市内比,深入开展“一线标兵”评选活动,加强干部一线考核。

三、“勤”,勤对接、勤服务、勤作为

围绕加强与上对接,对各单位实行过程化、可量化考核,推进与上沟通对接的规范化、制度化、常态化。

围绕服务基层,开展“我为基层解难题”活动,每季度对各镇区提报难点问题汇总筛选,列出清单,分办落实。

围绕抓日常工作落实,开展“整治不作为促勤转作风”主题活动,解决干部不作为、不敢为问题。

四、“廉”,抓规范、强基础、促廉洁

开展“执纪强基促廉”主题活动,全面梳理各镇区、各部门的廉政风险点,完善反腐倡廉制度体系,打造“廉洁高效、公平公正、规范有序”的廉政建设新常态。

五、“严”,严格督导、严格考核

健全督查机制,提升督查质效,开展经常性的督导检查,推动市委市政府重大决策、重要部署和重点工作落地落实;加强考核结果的运用,以考核倒逼工作落实,切实保障机关作风优化转变。